Hoe en wanneer kan ik de gemeente benaderen?

De gemeente of provincie kan een belangrijke rol spelen in de organisatie van de activiteiten die u wilt organiseren in het kader van het verduurzamen van uw sportaccommodatie. U kunt hierbij denken aan ondersteuning op het gebied van kennis, subsidies en vergunningen. Denk daarin niet te beperkend. Ook de afdeling milieuzaken kan een steentje bijdragen. Hieronder wordt antwoord gegeven op de vraag wat de gemeente doet en wie u op welk moment zou kunnen benaderen voor ondersteuning.
Op welke momenten kunt u invloed uitoefenen?

Als u een goed idee heeft op het gebied van het verduurzamen van uw sportaccommodatie, kan dat meestal niet binnen een week worden gerealiseerd. Tussen het moment van het idee presenteren en het moment dat u ondersteuning krijgt van de gemeente zitten veel stappen. Alle stappen tussen deze twee momenten noemen we de fasen of stadia van het politieke proces. Tijdens elke fase kunt u proberen om invloed uit te oefenen.

De fasen in het politieke proces zijn:

1. Agendavorming (het idee onder de aandacht van de politiek brengen)

2. Beleidsvorming (het idee onderzoeken en nagaan welke ondersteuning geboden kan worden)

3. Besluitvorming (beslissen welke ondersteuning de gemeente kan bieden)

4. Uitvoering (het project uitvoeren)

5. Evaluatie (nagaan of de beleidsvorming, de besluitvorming en de uitvoering goed zijn verlopen en bedenken wat er in de toekomst beter kan)

In de praktijk doorloopt een idee of suggestie niet altijd keurig al deze stadia. Toch is het belangrijk om deze stadia te kennen en te herkennen om de juiste invloedstrategie te bepalen.

Agendavorming

Er zijn veel ideeën die leven in de samenleving, maar niet alle ideeën worden behandeld door wethouders, raadsleden of beleidsambtenaren. Vaak moet een aantal burgers eerst het probleem signaleren (“daar moet iets aan gedaan worden”). Zorg er daarom voor dat u als sportsportclub andere organisaties betrekt in het benaderen van de gemeente. Deze organisatie heeft u in een eerdere fase al geselecteerd.

De invloed die je in deze fase kan uitoefenen is dus: zorgen dat politici jullie idee ook belangrijk gaan vinden en dat ze er iets aan willen gaan doen. 

Beleidsvorming

Bij beleidsvorming staat de betreffende kwestie of het voorstel van uw sportsportclub al op de politieke agenda. Politici vinden het onderwerp belangrijk en hebben besloten dat er iets moet gebeuren. In deze fase verzamelen beleidsmakers (ambtenaren) en onderzoekers gegevens en informatie en bedenken ze mogelijke oplossingen voor het probleem.

Aan het begin van deze fase staat er nog veel open en zijn er goede mogelijkheden om te beïnvloeden. Ambtenaren zijn op zoek naar informatie en u kunt ze voorzien van uw kennis en inzichten. Aan het einde van deze fase worden er keuzes gemaakt. Daarna staan ze vaak niet meer open voor andere suggesties. Dit is dus een hele belangrijke fase om invloed uit te oefenen!

Besluitvorming

Besluiten worden genomen door politici. De verantwoordelijke wethouder doet een voorstel of neemt een besluit over hoe hij of zij de kwestie of het voorstel gaat aanpakken. Het besluit van de wethouder moet besproken en goedgekeurd worden door het college van B&W.

Deze fase is formeel het moment waarop het beleid wordt vastgesteld door de bevoegde politici. De politiek is namelijk eindverantwoordelijk voor het beleid. U kunt op dit moment nog steeds proberen invloed uit te oefenen.

Uitvoering

Bij de uitvoering worden de beleidsplannen in de praktijk toegepast. Burgers ervaren nu pas de positieve dan wel negatieve effecten en mogelijke neveneffecten van beleid. In deze uitvoeringsfase kunt u als sportsportclub aan de overheid (de gemeenteraad, de betrokken wethouder en ambtenaren) laten weten wat u van de uitvoering vindt. Dit kan direct via spreekuren van de wethouder of raadsleden of bijvoorbeeld via de pers.
Aan het beleid kunt u op dit moment nauwelijks meer iets veranderen. Maar veel problemen hebben vooral te maken met de uitvoering van beleid, en niet met het beleid op zich. De ervaring leert dat politici voor de uitvoeringsfase minder aandacht hebben en het overlaten aan de ambtenaren. U kunt als sportsportclub in deze fase nog wel voor elkaar krijgen dat er verbeteringen in de uitvoering komen.

Evaluatie

De evaluatie is de fase waarin de effecten van bepaald beleid worden gelegd naast de doeleinden en naast de kosten van dat beleid. Er wordt nagegaan of de voorstellen volgens de bedoeling zijn uitgevoerd (of in elk geval tot verbeteringen hebben geleid), tegen redelijke kosten.

De uitkomst van beleidsevaluaties kan het begin zijn voor nieuw beleid. Daarom is de fase van evaluatie van het beleid weer een belangrijk moment voor beïnvloeding.

