Subsidies 

Het plan van aanpak is opgesteld en het is tijd om aan de slag te gaan. De begroting geeft inzicht in de benodigde financiën. Een vereniging ontvangt natuurlijk gelden via het innen van contributie en wellicht dat er door middel van acties en via sponsors ook nog extra geld wordt binnen gehaald. Voor het realiseren van bepaalde plannen zullen deze financiële middelen vaak niet toereikend zijn. Een manier om als vereniging aan extra financiële middelen te komen is door het aanvragen van subsidies.  Aangezien de wereld van de subsidies niet altijd even overzichtelijk is wordt u als vereniging door middel van deze tool op weg geholpen. 
Wie verstrekt subsidies?

Subsidies worden vooral verstrekt door de Europese Unie, het Rijk, de provincies en gemeenten. Subsidies zijn doorgaans wettelijke regelingen. Gezien het kleinschalige karakter van een vereniging zullen verenigingen vaker in aanmerking komen voor een regionale of provinciale subsidie dan voor een landelijke of Europese subsidie. 
Wat voor een soorten subsidies zijn er? 
· Budgetsubsidie 
Dit is een subsidie waarbij met organisaties duidelijke prestatieafspraken worden gemaakt die worden vastgelegd in subsidie-overeenkomsten. De hoogte van de subsidie wordt bepaald naar de overeengekomen prestaties of de te realiseren producten of activiteiten. Er is hierbij sprake van een jaarlijkse subsidie. 

· Normsubsidie 
Normsubsidie is een vorm van subsidiëring per boekjaar, waarbij vooraf voor een bepaalde periode een maximum bedrag aan financiële middelen aan een organisatie wordt verstrekt. De subsidie wordt berekend op basis van een aantal meetbare eenheden, zoals bijvoorbeeld het aantal leden van een vereniging.

· Waarderingssubsidie 
Het begrip waarderingssubsidie zegt al veel over het karakter ervan. Een gemeente kan hiermee bijvoorbeeld nieuwe of bestaande initiatieven die van belang zijn voor de bevolking stimuleren en aanmoedigen. Het gaat vaak om een bescheiden bijdrage in de totale kosten van de activiteit. Een groot deel van de kosten zal op een andere manier gefinancierd moeten worden. Deze subsidie kan zowel structureel (jaarlijks) als eenmalig zijn.

· Projectsubsidie 
Een projectsubsidie is een bijzondere vorm van subsidieverstrekking, die bijvoorbeeld de gemeente de mogelijkheid geeft om flexibel in te spelen op initiatieven vanuit de bevolking. Het gaat hierbij om kortlopende of eenmalige activiteiten waarbij de looptijd en omvang vooraf zijn vastgelegd. Vaak is deze subsidie gericht op evenementen of activiteiten die nieuw zijn of een uitbreiding op het bestaande activiteitenaanbod betekenen. 

Waarom worden subsidies verstrekt? 
De gemeente of provincie verstrekt subsidie omdat zij een maatschappelijk doel wil ondersteunen. Dit kan zijn op het gebied van cultuur en sport maar bijvoorbeeld ook om een bepaalde activiteit of ontwikkeling te stimuleren. Het doel moet over het algemeen wel passen bij het beleid van de gemeente of provincie. 
Waar kan ik subsidieregelingen vinden? 
Er zijn erg veel subsidieregelingen in Nederland. Helaas is niet één overzicht waarin alle regelingen bij elkaar staan. Op de website: www.antwoordvoorbedrijven.nl kunt u zoeken in een groot aantal subsidies en regelingen van overheidsinstellingen in Nederland. Zoals al eerder aangegeven zullen verenigingen het vaakste in aanmerking komen voor regionale en provinciale subsidies. Als vereniging doet u er dus goed aan om de website van uw gemeente en provincie te bezoeken en daar op zoek te gaan naar subsidieregelingen. Naast zoeken naar concrete subsidieregelingen kunt u bekijken op welke punten uw plannen aansluiten bij het beleid van de gemeente en provincie en op die manier in contact proberen te komen met de gemeente of provincie. 

Op welke sectoren kan een subsidie van toepassing zijn? 

Subsidies zijn er in alle soorten en maten en voor heel veel verschillende doeleinden. Voor een vereniging die bezig is met maatschappelijk verantwoord ondernemen, waar duurzaamheid een onderdeel van kan zijn, zijn onder andere de volgende onderwerpen geschikt om op te zoeken: 

· Sport: sportkennismakingsprojecten

· Ruimtelijke ordening: aanleg van speelveldjes

· Sociale zaken: jongerenprojecten gericht op sport en loopbaanbegeleiding

· Volkshuisvesting: de sportvereniging als onderdeel van een wijk 

· Onderwijs: sportstimuleringsprojecten gericht op jeugd in samenwerking met het onderwijs 
· Milieu: aanleg duurzaam kunstgrasveld of (sport)activiteiten gericht op het tegengaan van milieuvervuiling

Waar moet ik aan denken bij het aanvragen van een subsidie? 

Om in aanmerking te komen voor een subsidie moet de aanvrager vaak aan een heel aantal voorwaarden voldoen. Deze voorwaarden worden over het algemeen duidelijk omschreven. Om de kans te vergroten dat uw aanvraag wordt gehonoreerd kunt u aan de volgende punten aandacht besteden: 

· Op welke punten onderscheidt het plan zich van andere plannen? 

· Wat zijn de sterke en zwakke kanten van uw plan? 

· Op welke punten sluiten uw plannen aan bij het beleid van de gemeente of provincie? 

· Heeft u inzicht in de daadwerkelijke kosten van uw plannen? 
Door aan deze punten aandacht te schenken laat u zien dat u goed na heeft gedacht over uw plan en komt uw over als een betrouwbare partij. Het blijft echter het belangrijk dat uw plannen aansluiten bij het beleid van de gemeente of provincie
Kan ik me laten ondersteunen bij het aanvragen van een subsidie? 

Aangezien de wereld van de subsidies niet erg overzichtelijk is zijn er veel organisaties die ondersteunen bij het aanvragen van een subsidie. Ondersteuning bij het doen van een aanvraag door een externe partij neemt u werk uit handen maar kost uiteraard wel geld. U kunt als vereniging er dus ook voor kiezen om de aanvraag zelf te doen. Vaak blijkt zelfs dat verenigingen en stichtingen het meest succesvol zijn als zij zelf een aanvraag indienen. Op internet zijn ook informatiepakketten te vinden die u als vereniging kunnen helpen bij het schrijven van een goede aanvraag. 
Zijn er nog andere manieren om aan extra financiële middelen te komen naast het aanvragen van subsidies? 

Veel verenigingen zijn bekend met verkoopacties, sponsorlopen, rommelmarkten die met inspanningen van leden geld kunnen opleveren. Misschien minder bekend is dat er naast subsidieregelingen ook (landelijke) fondsen zijn die onder bepaalde voorwaarden (vaak het overleggen van een projectplan) financiële ondersteuning kunnen geven. Zo is er bijvoorbeeld de Johan Cruyff Foundation en de Richard Kraijicek Foundation die zich richten op het wegwerken van achterstanden in sportdeelname. Wellicht dat de plannen van uw vereniging aansluiten bij de doelstellingen van een fonds en dat u op die manier ook een bijdrage kunt krijgen voor het verwezenlijken  van de plannen. De Vereniging van Fondsen in Nederland (FIN) is belangenbehartiger van vermogensfondsen in Nederland en geeft elk jaar een fondsenboek uit met daarin een beschrijving van alle fondsen die bij de FIN zijn aangesloten. Wellicht dat uw vereniging op die manier ook nog aan extra financiële middelen kan komen om de droom te verwezenlijken. 
