Communicatie binnen de sportclub
Uw sportclub heeft mooie plannen bedacht en wil deze graag gaan uitvoeren. Het uitvoeren van de plannen zal veranderingen met zich meebrengen en die moeten worden gecommuniceerd naar betrokkenen. Ook wilt u graag dat uw plannen buiten de club aandacht krijgen. Goede communicatie is dus erg belangrijk voor uw sportclub. In deze tool zal er nader in worden gegaan op communicatie bij een sportclub en zullen er tips worden gegeven om de communicatie binnen een club in goede banen te leiden. 

Wat is communicatie? 
Alle sportclubs doen aan communicatie. Denk bijvoorbeeld aan het aankondigen van wedstrijden, het werven van leden, het uitgeven van een clubblad, het doorgeven van de wedstrijdverslagen aan de lokale media en het informeren van de gemeente. 
Interne communicatie
Interne communicatie is de communicatie binnen de sportclub zelf. Bijvoorbeeld de communicatie tussen bestuur, afdelingen en andere betrokkenen zoals leden. Dit is nodig om de samenwerking goed te laten verlopen en ervoor te zorgen dat alle neuzen binnen de club dezelfde kant op staan. Goede interne communicatie is dus ook belangrijk om draagvlak voor de plannen te krijgen.  Het clubblad heeft altijd een belangrijke rol gehad in de interne communicatie binnen de sportclub. De laatste jaren zijn de digitale communicatiemiddelen steeds belangrijker geworden. Naast het clubblad kan een eigen website en/of app ook van groot belang zijn voor uw sportclub. Andere interne communicatiemiddelen zijn mailings, facebook, commissievergaderingen, informatieborden in kleedkamers en kantines en de Algemene Ledenvergadering.
Externe communicatie 

Externe communicatie is erop gericht de sportclub bekend te maken en in contact te treden met mensen en organisaties buiten de club. Dit kunnen aspirant-leden zijn, maar ook bestuurders, instellingen, verenigingen, bedrijven en personen die een positieve bijdrage kunnen leveren aan het functioneren van de club. Denk bij externe communicatie aan een berichtje in de krant over een activiteit die de sportclub heeft georganiseerd of een overleg met een beleidsmedewerker van de gemeente over een plan dat de club heeft ontwikkeld. Communicatie uitingen bij organisaties in de buurt, zoals basisscholen en andere (wijk/sport)verenigingen, zorgen ervoor dat mensen buiten de club worden bereikt.
Hoe zorg ik ervoor dat de communicatie van de sportclub goed verloopt? 
Om alle informatie die je als sportclub wilt verspreiden op een goede manier bij de juiste personen te krijgen kan een communicatieplan gebruikt worden.  In dit plan staat precies beschreven wat je als sportclub wilt communiceren, naar welke doelgroepen, waarom en hoe je dat gaat doen. Een communicatieplan wordt ingezet om beleids- of projectdoelstellingen te bereiken. De inhoud van een communicatieplan is daarom over het algemeen een uitvloeisel van een achterliggend plan bijvoorbeeld een projectplan dat opgesteld wordt voor de activiteiten op het gebied van het verduurzamen van uw sportaccommodatie.  
Hoe ziet een communicatieplan eruit? 

Zoals hiervoor al aangegeven is een communicatieplan een uitvloeisel van een achterliggend plan. Als u als club besluit een communicatieplan te maken kunt u hierin de volgende onderdelen opnemen:  

· Doel van het plan met subdoelstellingen. Hierbij kan gedacht worden aan: een goede relatie onderhouden met externe doelgroepen, waaronder buurtbewoners, pers, gemeente en politie maar ook vrijwilligers motiveren om een bijdrage te leveren aan de uitvoering van de plannen op het gebied van MVO. 

· De doelgroepen waar het plan zich op richt (intern en extern). Denk hierbij aan: bestuur, leden, ouders/verzorgers, gemeente, sportbond enz. 
· Strategie om de communicatiedoelstellingen te bereiken. Informatie kan op verschillende manieren worden gecommuniceerd. Zo kan men leden op een directe manier informeren door leden uit te nodigen voor een bijeenkomst of kan ervoor gekozen worden een bericht op de website of in het clubblad te plaatsen. 

· Communicatiemiddelen die gebruikt worden om de doelstellingen te bereiken. Communicatiemiddelen zijn onder andere het clubblad, de website maar ook overleggen tussen bestuur en commissies, de ALV en een bericht in de krant. 
· Financiële middelen die nodig zijn om de communicatiedoelstellingen te bereiken. Niet alle manieren die kunnen worden gebruikt voor communicatie zijn gratis. Denk bijvoorbeeld aan het plaatsen van een advertentie in de krant, aan het drukken van het clubblad en het registeren van de domeinnaam van de website van de sportclub. Om te bepalen welk budget nodig is om de communicatiedoelstellingen te bereiken moet er een begroting gemaakt worden die opgenomen wordt in het communicatieplan. 
· Evaluatie en bijstellen van het communicatieplan. Evalueer het communicatieplan na vaststelling jaarlijks. Wellicht dat doelstellingen door middel van de huidige strategie niet bereikt worden of dat de bepaalde groepen met het bestaande plan niet voldoende op de hoogte worden gebracht van ontwikkelingen. Door te evalueren komen eventuele tekortkomingen aan het licht en kan het plan bijgesteld worden. 
