Uitgangspunten en spelregels Dordts Vitaliteitsakkoord
De afgelopen jaren hebben we een Dordts Sportakkoord en Preventieakkoord gehad. Vanaf 1 januari 2024 is het preventieakkoord, met een deel van de middelen uit het Sportakkoord II en het GALA (Gezond en Actief Leven Akkoord) opgegaan in het Dordts Vitaliteitsakkoord.  De kracht van sport en bewegen kan een oplossing zijn voor maatschappelijke vraagstukken zoals aangeven is in GALA. In het kader van preventie zijn er ook kansen om naast sport cultuursensitief te werken. Cultuur kan een belangrijke rol spelen in het bereiken van specifieke en/of kwetsbare doelgroepen en het in beweging krijgen van de Dordtse bewoner.

Het landelijk Sportakkoord II is het basisdocument, met de ambities: het fundament op orde, een groter bereik en meer (zichtbare) betekenis. De drie speerpunten vanuit het Nationaal Preventieakkoord worden hieraan toegevoegd: gezond gewicht, roken en alcoholgebruik. Daarnaast is er nog een extra speerpunt: mentale gezondheid.  

Doelstelling:
De doelstelling van dit lokale Vitaliteitsakkoord is om de gezondheid en de vitaliteit van de inwoners in de gemeente Dordrecht te bevorderen. Een aanvraag kan worden gedaan voor nieuwe activiteiten, of een uitbreiding van bestaande activiteiten, die bijdragen aan een of meerdere van de onderstaande doelen: 
a. Het bevorderen van meer sport en beweging in de wijken;
b. Het versterken van mentale gezondheid door sport en/of cultuur; 
c. Het verminderen van overgewicht; 
d. Het verminderen van het gebruik van stimulerende middelen, zoals roken en alcohol. 

Deze doelen kunnen worden bereikt door zowel sport, sportief bewegen of cultuur in te zetten als middel 

Voor aanvragen gelden de volgende uitgangspunten: 
· Maatschappelijke impact: Activiteiten moeten aantoonbaar bijdragen aan het oplossen van maatschappelijke vraagstukken zoals obesitas, mentale gezondheid en sociale inclusie door inzet van sport, beweging of cultuur. 
· Gezondheidsbevordering: Projecten moeten aansluiten bij de speerpunten van het Nationaal preventieakkoord, met nadruk op het bevorderen van een gezond gewicht, het verminderen van roken en alcoholgebruik en het verbeteren van mentale gezondheid, waarbij sport en bewegen of cultuur als middel ingezet kunnen worden om dit te bewerkstelligen.
· Samenwerking & netwerken: Er wordt gestimuleerd om samen te werken met verschillende sectoren, zoals het sociaal domein, onderwijs, of gezondheidszorg, om de kracht van sport, beweging of cultuur optimaal te benutten en te zorgen voor borging van je initiatief. 
· Innovatie & duurzaamheid: Projecten moeten innovatieve benaderingen en duurzame oplossingen bevatten om langdurige gedragsverandering te bevorderen en de impact van sport, beweging en cultuur te vergroten. 
· Kwaliteit & veiligheid: Activiteiten moeten voldoen aan kwaliteits- en veiligheidsnormen om een veilige en positieve ervaring voor alle deelnemers te garanderen. Sportaanbieders moeten bovendien voldoen aan de 3 basiseisen. 
· Evaluatie & verantwoording: Er moet een duidelijk plan zijn van de resultaten en de verantwoording van de bestede middelen, om transparantie en effectiviteit te waarborgen. 

Spelregels Dordts Vitaliteitsakkoord
· Het beschikbare budget dient te worden besteed aan activiteiten die bijdragen aan de doelstellingen uit het Dordts Vitaliteitsakkoord. 
· De uitvoering vindt plaats in de gemeente Dordrecht en richt zich op inwoners in Dordrecht.
· Aanvragen mogen zowel nieuwe initiatieven zijn als ook bestaande initiatieven die verbreed of opgeschaald worden. Het budget is in dit laatste geval alleen voor het vernieuwende (gedeelte van het) initiatief. 
· De aanvrager dient KvK-geregistreerd te zijn en heeft bij voorkeur een vestigingsadres in de gemeente Dordrecht.
· De aanvrager van het initiatief heeft minstens één keer formeel contact gehad met het kernteam van het Vitaliteitsakkoord, middels een adviesgesprek. 
· Samenwerking zoeken met één of meerdere partijen (uit het sociale domein) die betrokken zijn bij de opzet of uitvoering van het initiatief is een vereiste. 
· Er is geen sprake van een winstoogmerk bij de uitvoering van het initiatief waarvoor een aanvraag wordt ingediend. 
· Aanvragen die voldoen aan de criteria komen in aanmerking voor een bijdrage zolang het beschikbare plafond niet is bereikt. Er kan minimaal €1000,- en maximaal €5.000,- incl. BTW worden aangevraagd.  
· De aanvrager van het initiatief zorgt voor eventuele verdeling van het geld. De aanvrager stort (een deel van) de bijdrage weer terug wanneer blijkt dat het initiatief niet (volledig) is uitgevoerd. Dit geldt ook als niet wordt voldaan aan de spelregels en het kernteam beslist dat het bedrag teruggestort moet worden. 
· Indien er sprake is van een (gemeentelijke) subsidie en/of bv. een fonds of sponsoring dient dit aangegeven te worden bij de aanvraag. 
· Bij de uitvoering (communicatie) van uw initiatief wordt er aangegeven dat het initiatief mede mogelijk is dankzij een bijdrage uit het Dordts Vitaliteitsakkoord. 
· Mocht het initiatief vertraging oplopen, geen doorgang vinden of er sprake zijn van wijzigingen, dan wordt het kernteam hierover z.s.m. door de aanvrager geïnformeerd. 
· Binnen één maand na afloop van het initiatief, of bij een doorlopend project voor 30 december van het betreffende kalenderjaar, verantwoordt de ontvanger van het budget het initiatief. Dit bestaat uit een gesprek met het kernteam van het Vitaliteitsakkoord.


